李强主持召开国务院常务会议

研究统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平的举措 听取关于优化房地产政策促进房地产市场平稳健康发展有关情况的汇报 审议通过《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定(草案)》

总理李强3月22日主持召开国务院常 务会议,研究统筹融资信用服务平台建 设、提升中小微企业融资便利水平的举 措,听取关于优化房地产政策、促进房 地产市场平稳健康发展有关情况的汇 报,审议通过《国际邮轮在中华人民共 和国港口靠港补给的规定(草案)》。

会议指出,建设融资信用服务平 台,是提升中小微企业融资便利水平的 重要基础性工作,对于发展科技金融、

融意义重大。要立足重要金融基础设 施的定位,加强融资信用服务平台的统 一规划、优化整合和信息共享,并与现 有征信体系等做好衔接。要以推进平 台建设为契机,加快完善数据的权属、 安全、交易等基础制度,夯实数据开发 开放和流通使用的制度基础。

会议指出,房地产产业链条长、涉 及面广,事关人民群众切身利益,事关 经济社会发展大局。去年以来,各地因 降低房贷利率等一系列举措,守住了不 发生系统性风险的底线。要进一步优 化房地产政策,持续抓好保交楼、保民 生、保稳定工作,进一步推动城市房地 产融资协调机制落地见效,系统谋划相 关支持政策,有效激发潜在需求,加大 高品质住房供给,促进房地产市场平稳 健康发展。要适应新型城镇化发展趋 势和房地产市场供求关系变化,加快完 善"市场+保障"的住房供应体系,改革

产发展新模式。

会议审议通过《国际邮轮在中华人 民共和国港口靠港补给的规定(草 案)》。会议指出,要充分发挥我国市场 空间大、制造实力强等优势,积极发展 邮轮经济等新增长点,及时优化完善配 套制度和服务体系,有力促进新产业、 新模式、新动能发展壮大,为推动经济 持续回升向好提供支撑。

会议还研究了其他事项。

南水润北方 寻源丹江口

3月22日拍摄的丹江口水库(无人 机照片)。

有"亚洲第一大人工湖"之称的丹江 口水库,是南水北调中线工程的水源 区。2014年12月12日,南水北调中线工 程全面通水;9年来,累计调水量已超过 600亿立方米,豫冀津京四省市直接受 益人口超过1.08亿人。监测数据显示, 丹江口水库常年稳定保持在Ⅱ类及以上

新华社记者 肖艺九 摄



□新华社记者 胡璐 张晓洁 叶婧

春回大地,春耕正当时。

记者近日在黑龙江、山东、云南、安 徽等地采访了解到,各地积极落实中央 一号文件精神,抢抓农时开展春耕备 耕,稳面积、提单产,推动农业高质量发 展、绿色发展,努力为全年粮食和重要 农产品生产打下良好基础。广袤田野 上,处处是辛勤耕耘的身影,播种着丰

不负春光 抢抓农时开展春耕备耕

清晨,云南沧源佤族自治县勐甘村 的稻田里,翻耕、施肥、播种、盖膜…… 村民们正忙着为水稻育秧。"我们抓紧 育好秧,过段时间就可以插秧了。"村民 田依生说。

沧源县农业农村局局长李红英说, 今年的中央一号文件明确抓好粮食和 重要农产品生产,对稳定粮食播种面 积、实施粮食单产提升工程等进行了部 署。春耕是全年粮食生产的关键环节, 对于确保粮食丰产和粮食安全至关重 要。为了保障"米袋子",沧源县积极调 动农民生产积极性,今年县里水稻计划 种植5.29万亩,与去年基本持平。

一年之计在于春。此时,随着气温 回升,大江南北都进入了春耕备耕的农 忙时节。

在山东,早已破土而出的麦苗已陆 续返青起身,人们紧抓田间管理,促进 小麦更好地生长。

在安徽,长江沿线油菜花绽放正

本报讯 (新乡日报全媒体记者 郭

书武 实习生 杜佳怡 通讯员 张艳君

文/图)为进一步推进全市残疾人康复工

作,鼓励先进,树立典型,充分发挥示范

带动作用,激励各县(市、区)残联的热情

和动力,3月22日,市残联在原阳县召开

全市残疾人康复工作现场会议(如图),

关于残疾人事业的重要论述指示批示

精神,全面落实全省残联康复工作会议

要求,总结去年残疾预防和残疾人康复

市委、市政府和市残联关于残疾人康复

工作的安排和决策部署,发挥牵头和协

调作用,积极作为,围绕中心,服务大

局,以实现残疾儿童应救尽救为目标,

统筹残疾人康复工作,突出重点、强化

措施、狠抓落实,不断完善残疾人康复

保障和服务体系,扩大服务供给,积极

推进残疾人康复工作,取得了不菲的成

绩。全市共有2516名0岁至6岁残疾

儿童接受康复服务,服务率达到

工作,部署今年工作任务。

会议深入学习贯彻习近平总书记

过去一年,全市各级残联认真贯彻

原阳县、新乡县分别进行了经验交流。

耕耘在春天里

各地抢抓农时开展春耕备耕

盛,农民们忙着喷施农药,防治病虫害。 千里之外的黑龙江,封冻的土地逐 渐冰雪消融,农民们忙着挑选化肥、农药 等农资产品,预计4月上旬开始中稻育 秧、"五一"前后玉米大豆大面积播种。

据农业农村部农情调度,截至3月 17日,全国已春播粮食完成意向面积的 插。春小麦已播种5.5%,春玉米已播种 2.2%, 春大豆已播种 0.8%。

科技赋能 春耕备耕更加高效绿色

走进山东桓台县起凤镇起南村,高 标准农田里连片的麦子长势正旺,一台 桁架式喷灌机正在作业。长190米的 "身躯"、自走式的作业方式,使它可以 对麦苗进行精准水肥施用,比传统灌溉 方式节水30%到50%。

风影响,调节田间小气候。

除了有良机、良田,起南村还在基 层农技专家的指导下,积极应用了良 种,运用了先进的农业技术,这让魏锐 祚觉得前景更加值得期待。"我们村小 麦种子都来自山东省农业科学院,是优 质强筋品种的'济麦20'。结合全县推 广的种子包衣技术,小麦的幼苗质量都 很好。"他告诉记者。

记者走访看到,良种良法良机良田 的深度融合已逐渐广泛应用于春耕生

近年来,高性能免耕播种机在东北 四省区得到快速推广应用。目前,东北 四省区适于实施保护性耕作的高性能 免耕播种机已有10.9万台,今年计划实 施保护性耕作1亿亩以上。

汇聚力量 齐心协力抓好春耕生产

这几天,安徽亳州市涡阳县的科技 特派员程效飞每天惦记着楚店镇三里 赵村地头的苗情。"当前是病虫害防治 关键期,我包保的8户种粮大户都要走 到,得实地查看小麦长势,指导他们结 合天气适时追施化肥农药,确保小麦健 壮生长。"程效飞说。

据涡阳县农技推广中心有关负责 人介绍,他们正摸排各乡镇植保机械底 数,确保统防统治及时到位。目前170 名农技人员、300多名科技特派员已经 到村、到田块指导农户科学防治病虫害。

为保障春耕备耕顺利推进,农业、

农资、气象、水利、交通等多方力量汇聚 在一起,共同浇灌丰收的希望。

近期,农业农村部启动2024年下 沉一线包省包片指导活动,联合中国农 科院粮油作物专家团和科技小分队,在 春耕春管的关键时节,深入包联省份集 中开展生产指导、单产提升、防灾减灾、 病虫防控等工作,奋力夺取夏收粮油丰

农资保供也在进行中。"为确保农 民能选对种、选好肥,我们对全县8个 乡镇41个农资售卖点进行了调度,确 保农资供应充足。"黑龙江双鸭山市集 贤县农业农村局副局长陈锐说,他们 深入各个农资商店检查种子、化肥等 农资质量,严把质量关,为春耕生产保

在山东,公安机关紧盯农资生产加 工和批发集散地、经营门店等重点部 位,依法严打制售假种子、假农药、假化 肥等违法犯罪行为。

正值化肥接卸高峰期,辽宁营口港 协调两艘以上船舶同时靠泊,并开辟 "绿色通道",运输车辆实时更新发运计 划,快速装车,按时发车,保证春耕物资 运输安全畅通。

此外,农业农村部加强与中国气象 局合作,联合开发整合关键气象因子的 迁飞性害虫轨迹和发育模型、大区流行 性病害风险预警模型,逐步提升迁飞降 落区预测精度、病害高风险区域吻合 度,从监测预警方面保障粮食和重要农 产品稳定安全供给。

新华社北京3月22日电

3%。分作物看,早稻已育秧41.3%,已 产,有效助力春耕备耕 栽插4.7%。中稻已育秧7.1%,零星栽

市残疾人康复工作会在原阳县召开

"这种智慧农机不仅省水,还能节 省时间和人工成本。"起南村党支部书 记魏锐祚说,喷灌机同时配备智能化物 联网系统,通过采集、分析农情数据,可 以实现远程水肥一体化灌溉,减少干热

193.53%,也是我市去年年度重点民生

实事项目中率先完成的服务项目。同

年,全市为3979名残疾人提供辅助器

具适配服务,努力满足残疾人个性化的

务提质增效做出部署。会议指出,一要

强化思想引领,牢牢把握正确的政治方

向,团结带领残疾人听党话、感党恩、跟 党走。二要充分认识到精准康复服务

行动是推动实现残疾人"人人享有康复

服务"目标的基础性工程。三要聚焦满

足残疾人基本康复服务需求以及个性

化的辅助器具适配需求,充实服务内

容,提升服务质量,不断增进残疾人康

复服务获得感。四要高质量实施好残

疾儿童康复救助重点民生实事,加强有

关部门信息共享,落实好配套资金,强

化监督管理,创新服务方式,注重绩效

管理,确保有需求的残疾儿童应救尽

救。五要加强协调,推动落实残疾预防

职责,加强宣传教育,增强群众残疾预

防意识。六要统筹加强基层康复服务

能力培育,完善基本康复服务保障条

会议围绕加快推进残疾人康复服

辅助器具需求。

2024年新乡市残疾人康复

件,为精准康复服务行动、残疾儿童康 复项目顺利实施提供保障。

会前,与会人员前往原阳县残疾人康

复托养中心、原阳县中医院成人康复示范 基地、原阳县人民医院儿童康复科、柳月 湾社区康复指导站进行了现场观摩。

茶园春意浓 春茶采摘忙



3月22日,四川省泸州市纳溪区大渡口镇凤凰湖村村民在茶园采茶 春风吹绿茶乡,多地茶园进入春茶采摘期,茶农忙着采摘制作新茶供应市场。 新华社发(刘学懿摄)

2024年促进跨境贸易便利化 专项行动在20个城市集中开展

新华社北京3月22日电(记者 邹 多为)记者22日从海关总署获悉,海关 总署日前会同国家发展改革委、财政 部、交通运输部等14个部门,协调部署 在13个省份的20个城市集中开展为期 5个月的2024年促进跨境贸易便利化

为进一步打造优化口岸营商环境 示范高地,促进全国口岸营商环境整体 提升,在去年专项行动基础上,今年参 与城市新增辽宁沈阳、山东济南、安徽 合肥,扩容后共有北京、天津、上海、重 庆、大连、宁波、厦门、青岛、深圳、石家 庄、唐山、南京、无锡、杭州、广州、东莞、 海口、沈阳、济南、合肥。

今年专项行动改革举措涵盖货物 贸易、服务贸易、数字贸易及可持续贸 易领域,围绕提升进出口全链条货物通 关效率、优化促进外贸新动能产业贸易 便利、赋能提升口岸信息化智能化水 平、协同规范和降低进出口环节税费等 6方面推出30余项措施。

具体来看,相关举措主要有:压缩 检疫审批许可时长,提升鲜活农食产品 通关效率,简化研发用途设备和样本样 理事项纳入国际贸易"单一窗口",优化 跨境贸易金融服务,加大技术性贸易措 施评议及应对力度,持续推广落实境内 运费扣减措施等。

提升贸易便利化水平对于我国外 贸实现"质升量稳"目标意义重大,今年 的政府工作报告提出"营造市场化、法 治化、国际化一流营商环境"。

海关总署相关负责人表示,开展促 进跨境贸易便利化专项行动,是对标对 表国际先进水平、深化国际贸易领域改 革创新、聚焦经营主体关切、提振经营 主体信心的重要举措。随着今年专项 行动举措落地实施,必将进一步惠企利 民,全面提升口岸营商环境整体水平, 更好服务外贸质升量稳,助推中国经济 高质量发展。

据悉,2023年促进跨境贸易便利 化专项行动在12个省份17个城市集 中开展,国家层面推出的5方面19项 改革举措均已落实到位,各有关省 市、各海关单位结合实际配套出台实 施的818项"自选动作"措施也取得明 显成效。

我国网民规模达10.92亿人

据新华社北京3月22日电 (王 思北 林珑)中国互联网络信息中心 (CNNIC)22 日在京发布第53次《中 国互联网络发展状况统计报告》。 报告显示,截至2023年12月,我国 网民规模达 10.92 亿人, 较 2022 年 12

月新增网民2480万人,互联网普及

据悉,自1997年起,CNNIC组织开 展中国互联网络发展状况统计调查,形 成了每年年初和年中定期发布报告的 惯例,成为我国政府部门、国内外行业 机构、专家学者等了解中国互联网发展 状况的重要参考。

联大通过首个 关于人工智能的全球决议

新华社联合国3月21日电(记者 尚绪谦)联合国大会21日通过首个关于 人工智能的全球决议,呼吁推动开发 "安全、可靠和值得信赖的"人工智能系 统,以促进可持续发展。

这是联合国大会首次就监管人工智 能这一新兴领域通过决议,因此该决议 也被称为具有"里程碑意义"。决议强调 需要制定人工智能系统标准,以促进数 字化转型及公平获取人工智能系统所带 来的好处,弥合国家间和国家内部的人 工智能鸿沟和其他数字鸿沟,从而实现 可持续发展并应对其他共同的全球挑 战,特别是发展中国家面临的挑战。

决议鼓励联合国会员国和其他利 益攸关方制定和支持有利于开发安全 可靠的人工智能系统的监管和治理办 法及框架,敦促会员国和其他利益攸关 方采取行动,与发展中国家合作并向其 提供援助。决议强调,必须在人工智能 系统的全生命周期内尊重、保护和增进 人权和基本自由。

决议鼓励所有会员国和其他利益 攸关方以包容、公平、普惠的方式开发 人工智能系统,并为人工智能系统能够 应对重大挑战营造有利环境。决议还 强调,数据管理对于开发安全可靠的人 工智能系统、促进可持续发展具有重要

决议认为,必须继续讨论人工智能 治理领域的发展动态,紧跟人工智能系 统开发及应用的步伐。

市税务部门"二马"办公 助力中原农谷焕新颜

本报讯 春分时节中原大地8500万 亩小麦返青起身,处处孕育着勃勃生 机。日前,市税务部门抢抓农时,组建涉 农税项"二马"办公团队,走进田间地头, 宣讲税费政策,解答涉税难题。"2023年 以来,我们累计享受到了607.48万元的 退税优惠。"河南生物育种中心有限公司 的财务负责人张波欣对前来辅导的税务 人员说道,"这笔资金不仅增强了我们的 研发投入底气,更为公司的持续发展和 创新注入了强劲动力。'

税惠政策的及时雨,滋润了涉农企 业的心田,也赢得了业界的广泛赞誉。 河南生物育种中心有限公司法定代表 人高方表示:"在税务部门的大力支持

40个农作物新品种通过国家、省级审 定,小麦、花生的品种改良研究处于全 国领先水平。我们将持续做好种业强 芯、科技富农,助力乡村全面振兴。" 面对中原农谷种子、养殖、农机等

下,我们的育种工作取得了显著成效,

涉农企业数量激增的新形势,市税务部 门不断创新服务举措,及时梳理涉农行 业税务风险防范事项,建立涉税服务绿 色通道,确保涉农企业税项办理高效便 捷。目前,中原农谷涉农企业相关税项 已实现30分钟内办结的目标,极大提升 了企业的办事效率和服务体验,为农业 生产提供了坚实的税收保障。

(薛静茹)